

Proiectul Frecvența Tineret - bilanțul primei etape

99 de elevi din județul Gorj au participat la prima etapă a proiectului Frecvența Tineret, al cărui scop este creșterea gradului de participare și implicare civică în rândul tinerilor din județul Gorj în procesele decizionale locale cu privire la politicile publice care le afectează calitatea vieții. “A fost un proces laborios, de conștientizare și atragere în proiect a cât mai multor tineri, și, cu sprijinul profesorilor responsabili din 5 licee din Motru, Rovinari și Târgu Jiu, am reușit să avem rezultatele pe care ni le-am propus – implicarea în problemele comunității și schimbarea propriului viitor. În cadrul celor patru serii de cursuri online, două dedicate participării publice și două dialogului structurat, cei aproape 100 de elevi participanți au învățat să identifice problemele cu care se confruntă și, ceea ce este cel mai important, au învățat să-și facă auzite opiniile”, a spus Carmen Marcu, expert formare în cadrul proiectului.

În perioada 20-22 iulie și 13-15 septembrie s-au desfășurat cursurile de participare publică, în cadrul cărora am abordat, împreună cu elevii participanți, problema schimbărilor aduse de Mecanismul de Tranziție Justă în viața lor și cum pot fi ei parte la găsirea de soluții. Tinerii au fost provocați să imagineze campanii de promovare pe tema “a fi mai verde”. Viața responsabilă, oprirea defrișărilor, folosirea energiei alternative, plantarea de copaci au fost doar câteva dintre propunerile elevilor, mai spune Carmen Marcu.

Dialogul structurat a făcut obiectul cursurilor desfășurate în perioada 19-21 septembrie și 6, 7 și 13 octombrie. Analiza în comunitate a relevat multiple aspecte ale vieții celor ce trăiesc în județul Gorj: problema locuințelor, accesibilitatea pentru persoane cu dizabilități, spațiile publice, parcurile, traficul, calitatea mediului, cultura și divertismentul, peisajul strădal, comunitatea și serviciile publice, implicarea organizațiilor nonguvernamentale și, în deosebi, a celor care se ocupă de problemele tinerilor. Temele predilectedezbătute în cadrul cursurilor au fost: inexistența unui transport „verde”, lipsa pistelor de biciclete, închiderea gării din Motru, lipsa spațiilor de petrecere a timpului liber de către adolescenți sau a activităților culturale și sporturi de masă, poluarea râului Jiu, înmulțirea cazurilor de animale abandonate, etc.

“Este o bucurie enormă să privești pe acești tineri în evoluție, pe parcursul proiectului, să vezi transformările prin care trecși, mai ales, să-iauzi spunându-ți că cel mai util lucruri care l-au învățat la acest curs a fost acela de a fi mai conștient de cele întâmplate în jurul lor și de a interveni când este nevoie, că au putut să-și exprime punctul de vedere fără a fi teamă, că au învățat ce înseamnă participarea la o dezbateră sau că au înțeles cum pot avea mai multă grijă de mediu și cum pot proteja lumea. Sunt așertuni ce ne motivează pe noi, cei de la Asociația Colour Your Dreams și confirmă totodată faptul că proiectul Frecvența Tineret își atingea scopul”, a declarat Adela Vlădoiu, președinta Asociației Colour Your Dreams, la încheierea primei etape a proiectului.

„Lucrăm împreună pentru o Europă verde, competitivă și incluzivă”

Programul Active Citizens Fund România este finanțat prin Granturile SEE 2014-2021. Obiectivul general al Granturilor este de a reduce disparitățile economice și sociale și a consolida relațiile bilaterale dintre cele 15 state beneficiare și statele donatoare (Islanda, Liechtenstein, Norvegia). Programul este administrat de către consorțiul compus din Fundația pentru Dezvoltarea Societății Civile, Fundația pentru Parteneriat, Centrul de Resurse pentru Comunitățile de Romi, Fundația PACT și Frivillighet Norge, care acționează în calitate de Operator de Fond desemnat de către FMO – Oficiul Mecanismului Financiar al Granturilor SEE și Norvegiene. Active Citizens Fund România vizează consolidarea societății civile și a cetățeniei active și creșterea capacității grupurilor vulnerabile. Cu o alocare totală de 46.000.000 euro, programul urmărește dezvoltarea pe termen lung a sustenabilității și capacității sectorului societății civile, intensificând rolul său în promovarea participării democratice, a cetățeniei active și a

Proiect derulat de:



**Colour Your Dreams
Association**



**Radio
România**

drepturilor omului și consolidând în același timp relațiile bilaterale cu statele donatoare Islanda, Liechtenstein și Norvegia. Pentru mai multe informații despre Active Citizens Fund în România, vă rugăm accesați www.activecitizensfund.ro. Pentru mai multe informații despre Granturile SEE și Norvegiene, accesați www.eeagrants.ro.”

Proiect derulat de Association Colour your Dreams în parteneriat cu Societatea Română de Radiodifuziune cu sprijinul financiar Active Citizens Fund România, program finanțat de Islanda, Liechtenstein și Norvegia prin Granturile SEE 2014-2021. Scopul proiectului este creșterea gradului de participare și implicare civică în rândul tinerilor din județul Gorj în procesele decizionale locale cu privire la politicile publice care le afectează calitatea vieții.

Proiect derulat de:



**Colour Your Dreams
Association**



**Radio
România**